

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЮЩИЕ

# СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов труда и соревнования.

№ 101 (162)

20 сентября 1941 г. Суббота

Цена 10 к.

## БЫСТРО ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ БОГАТОГО УРОЖАЯ

(Из передовой "Правды" 10 сентября 1941 года)

Боевая, напряженная работа идет на полях нашей родины. Всюду происходит уборка обильного урожая. В это суровое военное время миллионы колхозников, сотни тысяч рабочих МТС и совхозов относятся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду, проявляя высокую организованность, самоотверженность, достойные настоящих советских патриотов. Советские люди отлично понимают, что в обстановке войны каждый пуд хлеба крайне дорог для обеспечения Красной Армии и населения, что чем богаче наши продовольственные ресурсы, тем крепче наша оборонная мощь, тем ближе наша победа над заверенным врагом.

Сознание этого священного долга перед родиной руководит всеми действиями колхозников, вдохновляет их на трудовые подвиги. Вот почему, несмотря на все трудности военного времени, уборка хлебов в этом году во многих районах страны идет на более высоком уровне, чем в прошлые годы.

Перед партийными и советскими организациями, колхозами, совхозами и МТС, перед всеми работниками сельского хозяйства Поволжья, Сибири и центральных областей Союза сейчас стоит ответственнейшая задача — **быстро завершить уборку урожая: без малейшего промедления закончить косовицу хлебов, сохранить их от потерь.** Сроки для уборки в этих районах остались крайне ограниченные. Между тем руководители партийных и советских организаций в некоторых районах проявляют недопустимые для большевиков, особенно в дни Отечественной войны, благодущие и беспечность в уборке урожая. Они не используют всех возможностей, которыми располагают колхозы и МТС, чтобы проводить сбор урожая более быстрыми темпами.

Колхозники стремятся во время и отлично провести все полевые работы, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии и страны в продовольствии и сельскохозяйственном сырье. Передовые районы сумели успешно провести жатву хлебов потому, что они пустили в ход все уборочные средства: комбайны, жатки, сенокосилки с приспособлениями, косы, серпы. Одновременно с косовицей колхозы скирдуют и обмолачивают хлеб. Так надо действовать теперь всем колхозам Поволжья, Сибири и центральных областей страны. Для них сейчас дорог каждый день и час. Следует организовать дело так, чтобы скашивание посевов, скирдование скошенного,

но еще не обмолоченного хлеба закончить точно в установленные сроки. В некоторых районах неудается должного внимания обмолоту хлебов. Это может привести к серьезным потерям зерна, может оказаться на ходе выполнения колхозами своих обязательств перед государством. Сдача зерна государству в счет поставок и натурплаты за работы МТС во многих республиках, областях и краях идет в этом году более высокими темпами, чем прежде. И происходит это потому, что колхозы там хорошо организовали все уборочные работы, в частности молотьбу.

Чтобы ускорить обмолот хлебов, необходимо **поставить на молотьбу все имеющиеся в МТС, совхозах и колхозах молотилки и использовать на обмолоте зерна комбайны, не занятые на уборке.** Молотить, как и косить утебя, надо при любой погоде. Нельзя рассчитывать только на хорошие, погожие дни. Каждый колхоз может легко оборудовать крытый ток. Каждый колхоз обязан особо внимательно отнести к сушке намолоченного зерна как на токах (перепачивание), так и в зерносушилках.

Часть колхозников ушла на фронт, но колхозы делают все, чтобы работать не только не хуже, но еще лучше, чем до войны. На полях тысяч колхозов трудятся поголовно все колхозники, колхозницы, подростки. Здесь, на полях, сейчас решается судьба урожая — огромного колхозного богатства, завершаются год упорного труда. И место каждого колхозника в эти дни — на поле, на току.

Чтобы ускорить уборку, следует организовать трудовую взаимопомощь между колхозами. Колхоз, где имеется большое количество тяглов, должен помочь колхозу, имеющему мало лошадей. Из полученных доходов колхозы производят между собой необходимые расчеты.

Велика ответственность местных партийных и советских организаций за своевременную и отличную уборку урожая, особенно в условиях войны. Опираясь на выросший колхозный актив, возглавляя растущий с каждым днем могучий трудовой подъем в деревне, партийные и советские организации обязаны обеспечить быстрый сбор богатого урожая, своевременное проведение всех полевых работ в деревне, чтобы еще более умножить наши резервы, укрепить наши силы в Великой Отечественной войне, которую ведет советский народ с гитлеровской Германией.

г. Новосибирск  
Обком ВКП(б), библиотека  
(Новосибирск, Красный проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция газеты "Сталинское Знамя"

Советским приказом следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину. В целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вне военнообязанным запаса делом открытия в военном билете, а допризывникам выдать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

3. Дни и часы занятий по во-

енном Комитете Обороны  
и обучении военному делу граждан СССР

этой подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушить нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110 часов программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, владение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противогазовую защиту, рыхление окопов и маскировку, а также на тактическую подготовку одиночного бойца и отделения.

6. Окончившим курс обязательного военного обучения военнообязанным запаса делать отметку в военном билете, а допризывникам выдать соответствующее удостоверение и брать их в военкомате на учет, как прошедших обязательное военное обучение.

7. В качестве инструкторов

машиностроения тов. В. А. Малышева, Народного Комиссара Военно-Морского Флота, адмирала тов. Н. Г. Кузнецова, Народного Комиссара авиапромышленности тов. А. И. Шахурина, генерала-полковника артиллерии, начальника главного артиллерийского управления Народного Комиссариата Обороны тов. М. Д. Яковлева.

## Советская делегация на совещании СССР, США и Великобритании в Москве

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве и представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: заместителя председателя Государственного Комитета Обороны и зам. председателя СНК СССР, Народного Комиссара иностранных дел товарища

В. М. Молотова (председатель делегации), маршала Советского Союза, зам. председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны товарища К. Е. Ворошилова, зам. председателя СНК СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. А. И. Микояна, зам. председателя СНК СССР и Народного Комиссара среднего

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 18 сентября)

В течение 18 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника на поле боя, атаковывала авиацию на его аэродромах.

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 112 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

### Ожесточенные бои под Киевом

В течение последних дней, под Киевом идут ожесточенные бои. Фашистско-немецкие войска, несчитаясь с огромными потерями людьми и вооружением, бросают в бой все новые и новые части. На одном из участков киевской обороны противнику удалось прорвать наши укрепления и выйти к окраине города. Ожесточенные бои продолжаются.

### Жульничество гитлеровцев

16 сентября советское информбюро сообщило о разгроме немецко-фашистского десанта, пытающегося захватить остров Эзель, и о потоплении ряда немецких судов в этой операции. 17 сентября гитлеровцы сделали смешную попытку опровергнуть это сообщение советского информбюро, заявив, что «германская армия никогда попыток захвату острова не предпринимала, так как германское командование не видело в этом никакой необходимости».

По этому поводу следует сказать, что гитлеровцы делают вид, будто они незаметили ис-

чезновения за 13 и 15 сентября с. г. 4 своих транспортов, 80 катеров и шлюпок с воинами и вооружением, 1 эсминца, потопленных советскими морскими вооруженными силами, повреждения нескольких эсминцев и транспортов.

Гитлеровцы делают вид также, что они не заметили исчезновения при попытке захватить остров Эзель 15000 своих десантных войск, уничтоженных советскими войсками.

Разве не ясно, что фашистское «опровержение» нашего сообщения является жульнической попыткой скрыть от немецкого населения и мирового общественного мнения серьезные потери фашистов при попытке высадить десант на острове Эзель.

Итальянское радио пустило очередную утку о «Советских самолетах над Южной Добруджей». На этот раз советские самолеты якобы сбросили над территорией Болгарии круглым счетом 6 парашютистов. «Они сейчас же были окружены болгарскими войсками и после короткой и ожесточенной борьбы убиты», — заявляет итальянское радио. Итальянское радио — лгуньи ухитрились разыграть целое сражение «Болгарских войск» с 6 советскими парашютистами, сражение, в котором дело не обошлось без «ожесточенной борьбы» и «окружения».

Нет нужды доказывать, что Советский Союз не посыпал и не мог посыпать своих самолетов и парашютистов в Болгарию и что сия провокационная выдумка римского радио лишь

ставит в смешное и глупое положение ее авторов.

\* \* \*

На одном из участков Северо-западного направления фронта огнем нашей артиллерии уничтожено 8 танков противника, 8 бронеавтомобилей и 30 грузовых автомашин. На другом участке наши войска уничтожили 12 вражеских танков, 15 бронеавтомобилей, 6 грузовиков, подавили 6 точек зенитной артиллерии.

\* \* \*

На потопленных за последние дни в Баренцевом море крупных транспортах противника погибло много немецких солдат и вооружения. По показаниям пленных 1 крупный транспорт, перевозивший части шестой горной дивизии, был торпедирован на пути из Нарвика в Киркенес. Значительная часть личного состава и все оружия потоплены. На другом транспорте, торпедированном на этом же пути, из 800 немецких солдат и офицеров спаслись только 8 человек.

Вечернее сообщение 17 сентября

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

По страницам фронтовых газет

## ГЕРОИ—САНИТАРЫ

Родина высоко ценит героический труд врачей, сестер, санитаров, носильщиков, которые, неся на себе раненых в боевых условиях, оказывают помощь раненым и быстро доставляют их в безопасное место.

В наших войсках введен в действие по телеграфу приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР товарища Сталина о порядке представления к правительству награде военных санитаров и носильщиков за хорошую боевую работу. Высокую оценку получает работа

### Кирилл Денисович

Кирилл Денисович — так называли величать бойцы добродушного колхозника с Днепропетровщины тов. Овсяка со дня его прибытия в роту. Это умелый, хозяйственный и в тоже время на редкость мягкосердечный человек. Он готов в любую минуту помочь каждому и всегда спешит выразить участие заслужившему почему-либо бойцу.

В роте Овсяка был назначен санитаром. Когда во время боя кто-нибудь падает, Кирилл Денисович немедленно оказывается около раненого. Ложко подхватив его под руки и ласково усаживая, он ползет с ним в тыл.

Однажды в ходе боя рота вырвалась далеко вперед и очутилась в окружении. Бойцы временно залегли, ожидаясь.

### Санитар спас командира

Лейтенант Чижевский командовал подразделением, вступившим в жестокую схватку с фашистскими бандами. В разгаре боя он получил ранение. Лейтенант только успел крикнуть, чтобы его помощник принял командование, и потерял сознание.

Взводный санитар Максимов бросился к своему раненому командиру, взвалил его на себя и понес с ним в сторону. В укрытии он тут же забинтовал рану командира и понес его дальше, осторожно обходя минные поля и лишь изредка останавливаясь, чтобы передохнуть.

### Люба и Фания

Наполнив санитарные сумки индивидуальными пакетами, подруги-комсомолки Люба Бухбиндер и Фания Боброва отправились на поле боя. Они работали вдвоем. Первого раненного нашли у полуразбитого строения. Пуля пробила бойцу бедро, и он терял много крови. Заботливые и умелые руки красных сестер быстро остановили кровь и наложили повязку. Затем сестры осторожно отнесли раненого к повозке и отправили его в тыл.

Позже пробираясь между кустами и кочек, девушки заметили, что немецкая пуля на несла тяжелое ранение другого.

### Санитарный инструктор

Шел горячий бой. Санитарный инструктор Кузнецова находился на переднем крае обороны. Он переполз от одного отделения к другому, оказываясь в окопах санитарную помощь легким раненым, а тяжело раненным эвакуировал в тыл.

Вот Кузнецова подполз к раненному бойцу Якубовичу. Под сильным пулеметным огнем он перевязал товарищу рану и вынес его из-под огня. Возвращаясь к месту боя, инструктор

санитара и носильщика, выполняющих с поля бол раненых с их винтовками или ручными пистолетами. Приказ Наркома Обороны поднимает на щит славы наших военных санитаров и носильщиков, приравнивает спасение раненых воинов к самым выдающимся, геройским подвигам.

Ниже мы приводим ряд боевых эпизодов, показывающих самоотверженную работу военных санитаров, сестер и носильщиков на полях великой отечественной войны.

### Денисович

Вдруг кто-то сообщил:

— На поляне осталось пятеро раненых.

— Изрешетят из автомата, — уверенно произнес чей-то голос.

— Не пропадать же товарищам! — сказал Овсяк и полз к поляне.

Прошло всего несколько минут. Бойцам казалось, что прошли часы. Но вот во ржи показался Овсяк. Пули срезали колосья над его головой, но он продолжал ползти и осторожно тащить за собой раненого красноармейца.

Пять раз совершил под пулями свой отважный путь санитар Овсяк. Пять человеческих жизней спас этот скромный, добродушный колхозник. На поле боя он стал героям.

### Санитар спас командира

Артиллерийский огонь врага усилился. Снаряды рвались совсем рядом. Санитар уложил Чижевского на большой, пересохший мхом валун и прикрыл командира своим телом.

— Укройтесь, Максимов, — прошептал лейтенант, открыв на мгновение глаза. — Что вы торчите надо мной, — тут оскалики свистят!

— Пускай свистят, товарищ лейтенант, они меня боятся, — пошутил Максимов.

Когда вражеский огонь стих, санитар пополз дальше и доставил раненого командира на пункт медицинской помощи.

### Люба и Фания

Наполнив санитарные сумки индивидуальными пакетами, подруги-комсомолки Люба Бухбиндер и Фания Боброва отправились на поле боя. Они работали вдвоем. Первого раненного нашли у полуразбитого строения. Пуля пробила бойцу бедро, и он терял много крови. Заботливые и умелые руки красных сестер быстро остановили кровь и наложили повязку. Затем сестры осторожно отнесли раненого к повозке и отправили его в тыл.

До конца боя смелые медицинские сестры находились на передовых позициях. Они выносили из-под огня раненых бойцов, умело оказывая им первую помощь и отправляли в тыл.

Кузнецова любят и ценят бойцы и командиры. Не страшась вражеского огня, он спокойно делает свое дело. Многим боевым товарищам спас жизнь санитарный инструктор Кузнецов.

## Больше теплой одежды для Красной Армии

Как и весь советский народ, коллектив работников Мысковского райисполкома, каждый на своем посту, самоотверженно трудится, стремясь помочь Красной Армии в победе над озверевшим фашизмом.

Коллектив решил — ни одного сотрудника без внесения теп-

лых вещей. В индивидуальном порядке внесли: Ионкина Е. — теплую тужурку, Намышкин Е. — меховой жилет, валенки, теплый свитер, Мосунов — теплый жилет, остальные тов. вносят ряд различных теплых вещей.

В. Винокуров.

## Все для победы

В с. Мыски рабочие и служащие начали сбор теплой одежды для бойцов. Узнав об этом колхозники колхоза им. Буденного быстро собирались, чтобы совместно решить, что они со своей стороны могут дать

армии. На собрании единодушно решили, передать для бойцов 35 килограмм тонкорунной шерсти из общественного фонда. Кроме того к 1-му октября полностью закончить уборку урожая. Е. Лактошина.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Рабочие и служащие Мысковского леспромхоза активно участвуют в сборе теплых вещей для бойцов Красной Армии. Тов. Бугаев А. М. внес полушубок, брюки ватные, ва-

режки, Сыродоенко П. А. — поплавальто, Зорина О. — простыню и платки ручные.

Сбор теплых вещей продолжается.

С. Стаденберг.

## Отдадим лучшие теплые вещи для бойцов Красной Армии

Мой муж Танагашев ушел в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, а я работаю в колхозе заменила его. Несмотря на свои преклонные лета я работаю и буду работать день и ночь, чтобы дать все необходимое для фронта.

Мне ничего нежалко отдать

для наших сынов, мужей, братьев и друзей защитников родины. Я отдаю новый полушибок и пару шерстяных перчаток.

А. ТАНАГАШЕВА — колхозница колхоза им. Буденного Мысковского сельсовета.

## ДВА СТАРИКА

В Мысковский сельисполком 17 сентября с. г. зашли два старика с поселка Азы, Марков Ф. 75 лет и Харитонов Ф. 68 лет. Они полностью рассчитались с государством по всем обязательным денежным платежам и купили облигаций займа третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на 85 рублей и тут же внесли их в фонд обороны.

Внося деньги на заем они

заявили: — наши года вышли, нам не придется воевать на фронте с гитлеровскими бандитами, но мы поможем укрепить оборону нашей страны. Пусть наши рубли превратятся в снаряды и упадут на головы озверевших фашистов, которые нарушили нашу мирную, счастливую жизнь.

Д. КУЮКОВ — налоговой агент.

## Всеми средствами будем помогать Красной Армии

— Мы берем на себя обязательство работать за себя и за товарищей ушедших на фронт. Выполнять ежедневно полторы — две нормы, чтобы помочь нашей Красной Армии быстрее разгромить фашистских стервятников вероломно напавших на нашу родину, — так заявили рабочие Мысковского леспромхоза.

Их слова нерасходятся с делом.

В течение третьего квартала бригады лесорубов: Береснева А.

выполняют нормы выработки — на 164 процента, Потапова П. — на 185 процентов, Ларионова — на 177 процентов, возчик Недорезов — на 177 процентов. А также коллектив рабочих и служащих решил отчислять в фонд обороны ежемесячно свой дневной заработок.

Сейчас ежемесячно на текущий счет госбанка поступает перечисление от рабочих и служащих леспромхоза в фонд обороны страны.

П. Осипенко.

## Выполняют полторы — две нормы в день

Отвечая на призыв вождя нардов тов. Сталина обеспечить усиленную работу на всех предприятиях, рабочие Подбасского мехлесопункта включившиеся в социалистическое соревнование дают высокую производительность труда.

Лесорубы и возчики ежедневно выполняют нормы вы-

работки от 130 процентов и выше.

Тракторист тов. Карначев И. на своем тракторе вывозит леса до 47 кубометров в день вместо нормы 24 кубометра.

Секретарь первичной партиорганизации, Г. КАРМАНОВ.

## Выполнены план картофелеставок

Труженики полей сознают свой долг перед родиной и не жалеют сил для ее укрепления. У них одна забота — быстрее убрать богатый урожай хлебов и овощей. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки успешно справляются с задачами стоящими перед ними.

Колхозники колхоза «Берензас» Безруковского сельсовета на днях заканчивают годовой план зернопоставок государству. План сдачи картофеля по колхозу и колхозникам выполнен на 100 процентов.

Е. Ушаков.



А. П. Полянская, стахановка-доярка Тулинского молмасовхоза, награжденная Малой серебряной медалью ВСХВ, с коровой рекордисткой «Олимпиадой», давшей в 1940 г. 5.881 литр молока.

## Обеспечить теплую зимовку скоту

Отечественная война против немецко-фашистских захватчиков и грабителей требует от нас большой разворотливости в деле быстрой уборки урожая, в деле готовности к столовому периоду скота.

Не загорами зима, которая потребует от колхозов теплые, чистые скотные дворы, телятники, кошары, обеспечивающие колхозное животноводство.

Каждый председатель колхоза, зав. фермой должны помнить, что до начала зимы остались считанные дни, в течение которых надо полностью закончить ремонт и строительство новых скотных дворов. Для этого необходимо использовать свободные руки старииков-колхозников.

В прошлые годы наши колхозы, готовясь к зиме, ставили перед собой задачу — не снижать темпов летнего времени. В условиях Отечественной войны перед нами стоит цель — организовать так работу, чтобы нынешнюю зиму наш скот полностью был обеспечен теплыми, чистыми дворами.

Обходясь своими силами, своевременно организуя подготовку дворов к зиме, мы безусловно сохраним полностью весь молодняк и дадим для Красной Армии больше мясомолочной продукции.

К. Степченко.

отв. редактор  
Е. ШИЛОВ.